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PARTE ESPECIFICA. OPCION: OP3

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION

APELLIDOS:
NOMBRE:

DNI:

CENTRO EDUCATIVO:

EJERCICIO DE QUIMICA

—

PRIMERA PARTE
EJERCICIOS

1. ¢Qué volumen de HCI 0,5 M se necesita para que reaccione completamente con 4,15 g de
carbonato sédico sélido segun la siguiente ecuacién (sin ajustar):

NapCO3 + HCI - NaCl+ Hy0 + CO2
DATOS: Masas atomicas: H=1; O=16; C=12; S=32; Na=23; Cl=35,5

2. Calcular el pH de las siguientes disoluciones acuosas:
a) Acido clorhidrico 107° M.
b) Acido acético (CH3COOH) 0,1 M.
DATOS: Ka del &cido acético = 1,8 -10°.

3. a) Definir el concepto de energia de ionizacién de un atomo.

b) Razonar cémo varia la energia de ionizacién al avanzar en un periodo o al bajar en un grupo
del Sistema Periddico y ordenar los siguientes elementos segun el orden creciente de sus
energias de ionizacion: F, Cs, Na, Se.

SEGUNDA PARTE
CUESTIONES

1. a) Enuncie el principio de Le Chatelier.
b) Sobre el siguiente equilibrio: 2 SO ,(g) +0,(g) « 2SO0 3(g) AH =-981.3 KJ/ mol
bl) ¢Qué efecto producira un aumento de presién?¢Y un aumento de la concentracion de
diéxido de azufre?
b2) ¢Como influira la temperatura?
b3) ¢Qué efecto tendra la adicion de un catalizador?

2. a) Fuerzas intermoleculares.
b) Defina energia de ionizacion. Ordene, justificando la respuesta, los siguientes elementos segun
su energia de ionizacion creciente: A (Z=9); B (Z=11); C (Z=55); D (Z = 10).
c) Enlos siguientes pares de iones, indique razonadamente cudl es el de mayor radio:
DATOS: Na*y Mg *? S2yF-

NUmeros atémicos: Na=11; Mg=12; S=16; F=9
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CRITERIOS DE EVALUACION Y CALIFICACION

» La valoracion total es de 10 puntos :

EJERCICIOS: 6 puntos . Ejercicio 1: 2 puntos
Ejercicio 2: 2 puntos. Cada apartado 1 punto
Ejercicio 3: 2 puntos. Apartado a) 0,75 puntos
Apartado b) 1,25 puntos

CUESTIONES: 4 puntos . Cuestion 1: 2 puntos. Cada apartado 0,50 puntos
Cuestién 2: 2 puntos. Apartado a) 1 punto
Apartados b) y c¢) 0,5 puntos cada uno

» La calificacion maxima la alcanzaran aquellos ejercicios que ademas de bien resueltos,
estén bien explicados y argumentados, utilizando correctamente el lenguaje cientifico, las
relaciones entre las cantidades, simbolos y unidades.




